

1969年夏，笔者与夏福同在杨善公社参加会议，散会后，大雨滂沱，难登归程，是晚同宿一室，得以长聊。夏福所谈抗日战争时期筹粮之艰难，令人难忘。

#### 毅然投军 抗日爱国

夏福，字梅五，杨善镇大辛庄人。1939年10月，八路军山东纵队第一支队取得五井歼灭战的胜利，消灭日军30多人，人心大振。当时许多爱国青年看到八路军抗日救国，又纪律严明，便纷纷参军。夏福也自报奋勇，毅然穿上了军装，走进了抗日队伍。

此后，夏福随部队转战沂蒙山区，参加了许多大大小小的战斗，他1941年加入中国共产党，曾任鲁中十二团生产股长，团供给处主任，鲁中南军区司令部科长等职。

#### 买几只羊 应付急需

1942年初秋，八路军山东纵队第一旅政委周赤萍率领部分兵力在暖水河、三岔店一带开展游击战，夏福负责后勤。

那时，临朐一带被日伪顽糟蹋成了“无人区”。村庄人烟稀少，人们不是饿死的，就是外出逃荒去了。八路军进驻以后，军粮十分困难。这时候，战士们所背的米袋子已快空了。周赤萍要夏福赶快想办法。夏福说：“政委，三天来，我跑了好些村庄，村里除了蒿草之外，连人都很少见到，老百姓大都逃难去了，许多村里，大街上就躺着饿死的尸体，看来，筹粮很难。昨天下午，在山那边的深山沟里，发现一群羊，一打听，原来是山那边刘财家的，怕被日本鬼子抢了去，于是在一处山坡里发现了两块谷

地，谷粒才刚灌浆，少部分谷粒开始发硬变黄。夏福找人问了谷地的主人，商量买他一块谷子。那家主人怕不给钱，便一再推说谷子未熟，又说买了去也脱不出谷粒来。夏福问了谷子的产量，主人甚至把产量说得高了些。夏福说：“就照你说的这个产量，我们按照熟了的谷子给钱。”并当即把钱放在桌上，又说：“老乡，咱抗日的八路军生活遇到了困难，还得老百姓支援啊！1939年在莲花山上打鬼子，就是这支队伍，这些八路军战士，都是咱老百姓的子弟，是为了打鬼子才来到这里的。”老乡被夏福的话感动了，不仅同意把谷子献上，还要领着战士们去地里割谷子。夏福说：“老乡，这钱你一定要收下，这是八路军的纪律，否则，咱们的战士宁愿挨饿。”老乡一家感动极了，立即领着战士们下了地。

战士们把谷穗掐回来了，因为未熟，确是脱不下粒来，夏福请老乡领着战士们用碾、磨压出汁浆，然后下锅煮熟，给战士们分粥糊喝。战士们喝进嘴里，将汁浆咽下，把渣子嚼吐掉。

战士们连这样的饭都吃不饱，夏福深感愧疚。心想：“这样下去，战士们的身体垮了，还能打鬼子吗？”这天晚上，战士们把糊糊全喝光了，而他这个当司务长的却没能喝上一口，他把自

己那一份让给年轻的战士了。

#### 连夜出发 取得联系

这时候，通讯员来了，通知夏福到周政委处。

那三位派出去联络的同志，都回来了，周赤萍正向他们问话呢。夏福一进门便看见周政委面色严肃、眼神也很焦急，他见夏福来了，便说：“老夏，他们没联系上，你亲自出马吧！”夏福问了问情况，知道了三位战士两天来到过许多村庄，但就是没发现兄弟部队的影子。夏福知道杨集一带是敌占区，我们的部队插进敌占区后，活动是极隐蔽的，如果不是有经验的老战士，要找到我们的队伍很不容易，甚至走进了我们部队驻扎的村庄，也发现不了我们的队伍。夏福深知这一工作的难度，便对周赤萍说：“政委，我争取完成任务。”周赤萍面色严肃得怕人，说：“必须联系上！我们的战士是要再饿上两天，再说打鬼子，鬼子来了，跑也跑不动了！夏福同志，你选两个伙伴一起去吧。”

夏福知道三位战士对杨集一带已跑得较熟了，便说：“还是与他仨去吧。”周赤萍表示同意。

夏福向三位战士又问了些情况，说：“明天是杨集大集，我们连夜出发，到集上去一趟，看看能不能获得点情况。”三位战士很佩服夏福的能力，待夏福换了便衣，他们踏着崎岖的山道连夜出发了。每遇到有敌人据点处，他们就从山梁上绕过去。

经过一夜奔波，总算顺利地到了杨集。这是青州西南部较大的一个山集。夏福决定分散行动，并规定了集合地点。

夏福他们全是农民打扮，又顶了个破草帽（临朐人叫苇笠），装出买山货的样子。尽管在集上遇到几个汉奸去抢老百姓的东西，他们怕暴露身份，也没敢多靠近。

在集上转了两圈，夏福终于发现了点情况，便用目光分别示意大家去了集合点。夏福说：“有三位赶集的，他们曾在街口碰了下头，其中有个穿旧蓝布褂的大个子，我看像是自己人。”他又问同志们发现其他情况没有？三位年轻的战士都摇了摇头。夏福说：“大家仍然分散行动，但要注意跟着我走。”

他们又在集上转了一会儿，夏福发现他所注意的那三个人已分别向街头走去。他示意战友们向他靠拢，悄悄地说：“前面三位，不是我，就是敌！大家准备好了，我去联系，若是敌人，干掉就跑！”

夏福将手插进腰间，下意识地摸了摸枪柄，然后大步流星地向已走出街口的那三个人赶了上去。待赶到他们身侧，夏福说：“几位老哥，我这里只有烟，没有火，请借个火用。”接着掏出一盒土造卷烟，“这烟不好，哥们都抽一支！”将烟递了上去。

那位大个子接过烟，看了看，说：“自己卷的这烟好抽！”他掏出一盒火柴：“客气，我这里有火，送你一盒就是了。”夏福接过火柴，与大个子相视一笑。接头的暗语，总算联系上了。

夏福他们赶回驻地，连夜带领同志们收回了粮食，渡过了暂时的困难。

傅绍信

## 蒙阴永恒炒鸡店落户临朐

蒙阴永恒炒鸡店临朐分店于9月17日开业。本店配以三十多种名贵中药材独创而成，炒制后的山鸡色泽鲜艳、肉质鲜嫩、油而不腻，口味咸微辣，是开胃保健的纯正绿色食品，品尝后食而再思，回味无穷。

### 蒙阴名厨料理

风味独特永久

地址：沂山路东段路南 电话：3601396 13864611876

ilem  
亿龙

全国连锁亿龙厨具超市落户临朐

当地规模较大、品种齐全的亿龙厨具超市隆重开业了！

开业期间（9月14日--21日）推出下列优惠酬宾活动：

- 一、高压锅以旧换新
- 二、油烟机以旧换新
- 三、电饭锅以旧换新
- 四、灶具以旧换新

活动多多 详见店内海报

地址：民主路建行大厦一楼 电话：3219589

解释权归本店

## 时尚在万信

每个季节都有一种流行时尚，今秋皮鞋流行什么款式呢？  
请到万信领略时尚风采。

### 飞鸵皮鞋——将军皮鞋指定品牌

荣获“中国真皮标志产品 国家免检产品”的飞鸵系列皮鞋，以其先进的做工技艺，在同行业中备受好评，凭借款式新颖超前、做工精细、时尚与舒适同步，深受广大消费者的青睐。

### 特别推荐：

男款	货号
	3155111-1
	3126030-1
	3155222-1
女款	3291-2
	3291-14
女靴	202

飞鸵专柜欢迎您的光临

购飞鸵皮鞋免费赠送四合一护理鞋油一套

# 潍坊日报 LINQU BAN

## 临朐版

2003年9月 星期四  
18 农历癸未年  
八月二十二

总第 889 期

国内统一刊号 CN37—0041

中共潍坊市委主办 中共临朐县委承办

多方出击 全面推进 重点突出 硕果丰盈

## 全县招商引资发展势头良好

本报讯 金秋时节，走马临朐，记者看到一个个招商引资项目正在加紧施工，急赶进度。在浓厚的招商氛围和强有力的工作措施下，全县招商引资工作呈现出蓬勃发展的良好势头。1—8月份，全县共引进招商引资项目724个，到位资金11.95亿元，同比增长85.17%和184.52%。

找准方向，突出重点，是今年我县招商引资的成功之笔。

今年以来，在成功组织青岛临朐同乡联谊会、北京招商恳谈会、潍坊“两个五万”暨招商项目推介会、荒山使用权租赁暨招商引资项目新闻发布会的基础上，立足我县丰富的建材、矿产、农副产品资源，县领导带领有关乡镇和部门负责人四下广东南海，两次到宁波、温州、深圳等地开展招商，并到韩国、日本进行招商，引进中豪、新裕东等铝型材加工企业

13家，并就不锈钢工业园、中国临朐五金城、韩国工业园等一大批项目签定合同或达成意向。各乡镇各部门各单位也多方出击，全面推进，利用各种机会开展招商活动。1—8月份，全县先后组织各种外出招商小分队200多批次，谈成了一大批项目。

大项目多，项目质量高是今年我县招商引资工作的重要特点。据统计，1—8月份，全

### 济南10月1日起实行“朝九晚五”作息制度

记者昨天从有关部门获悉，济南市政府准备自10月1日起，在全市推行错时上下班制度，即通常所说的“朝九晚五”作息制度。

据了解，朝九晚五是一种国际通行的作息制度，早在几年前，我国的上海等地就已经开始实行。随着现代生活节奏的加快，这一新型作息制度也引起我省干部群众的关注。

经多方调查论证，济南市政府认为改革现行作息制度，

实行错时上下班制度利大于弊，确定自今年10月1日起，全市实行错时上下班制度。具体安排是：全市党政机关及有行政职能的事业单位实行“朝九晚五”作息时间，即上午9时上班，下午17时下班，中午12时至13时为午餐时间。企业和其他事业单位（包括学校）可根据工作需要，经主管部门审定，自行安排工作学习时间。

### 时事新闻

本报讯 9月12日，潍坊富润税务师事务所有限责任公司业务一部举行了揭牌仪式。县委副书记、县长许孝义参加揭牌仪式并讲话。

潍坊富润税务师事务所有限责任公司业务一部，由原临朐县国瑞税务师事务所重组而成，业务一部的成立开创了潍坊税务代理史上的先例，是税务代理资源整合的新的尝试。该公司主营业务是为企业提供建帐制、税收筹划等各项涉税代理服务以及报表审计、资产评估等审计和财务咨询服务。同时还为企业提供最新的税政策法规、财务会计信息，为企业办税人员提供涉税培训等服务。

（侯玉忠）

## 潍坊富润税务师事务有限公司业务一部成立

### “城管杯”摄影大赛征稿启事

为进一步宣传、落实城市管理有关条例、法规，加强城市管理，提高城市管理水平，展示城市环境综合整治成果，增强市民参与城市管理、建设文明城市的意识，充分发挥舆论监督作用，繁荣我县摄影事业，本报编辑部与县城市管理行政执法局联合举办“城管杯”摄影大赛，具体事宜如下：

#### 一、作品内容：

反映我县两个文明建设成果，突出城市管理题材，突出新闻性，兼容艺术类摄影。

#### 二、时间和要求：

摄影大赛自9月18日起至11月20日止。照片彩色黑白均可，均放大为5—7寸。新闻图片需加盖公章。来稿一律寄或送本报摄影部。

#### 三、大赛设奖：

一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖5名，对获奖者分别颁发证书和价值100元、80元、50元、30元的奖品。

临朐县城市管理行政执法局  
潍坊日报临朐版编辑部  
二〇〇三年九月十八日



自8月份以来，县城管局以城市环境集中综合整治为切入点，坚持严格执法和教育宣传相结合，对县城民主路等主要路段进行集中清理，取得了阶段性成果。秀智摄

### “城管杯”摄影大赛

地址：县城兴隆东路  
电话：3153397 免费投诉举报热线 96111  
临朐县城市管理行政执法局赞助



县长公开电话 3111234  
县经济发展软环境投诉中心电话  
3210740 3212494

责任编辑 刘明顺

### 迪士尼神奇英语招生

#### 英语专业八级教师执教

儿童班：适合4—12岁儿童学习

成人班：周一至周日晚辅导

林青 苏海波 小班化教学 各年龄段

地址：新世纪大厦北30米（迪士尼英语培训中心）电话：3601009

天下精品摩托 通强国富车之尊

### 汇通摩托超市

地址：县城临朐路23号 民生摩托商城北50米 电话：3213888 3213188

哪里工艺礼品最全  
请到庆梅工艺礼品总汇

▲高档现代工艺礼品、红木精品、走访慰问品、广告促销品、开立、乔迁、庆典、办公用品。  
▲家庭、酒店、企业专用工艺木雕画、竹雕画、工艺字画、工艺品等。  
▲经营业户单位团购、订制礼品、广告宣传品的最佳去处！  
一店地址：百货大楼对面 电话：(0536)3120368

百达皮具

### 森达专卖店

新款皮鞋上市

精英礼品进环渤海地区已展开 七日之内自由退换

电话：3111696 地址：公安局南30米

百分百 男装

Bai Fen Bai

老人城休闲裤 老人头长袖衫 新货登场

地址：民主路中段（康奇安特鞋厂） 电话：13562673618